

博物馆里“遇见”中秋

本报讯(记者 陈辛华)中秋假期，博物馆成为市民和游客欢度节日、领略文化魅力的热门去处。在太原博物馆，基本陈列、镇馆之宝“盛装”亮相，多个特色临展也全部开放，为观众带来视觉与文化双重盛宴。一系列主题社教活动和自助体验项目，也让观众在参与中感受传统文化魅力。

中秋假期，志愿者巩成辰以热情洋溢的讲解，带领孩子们走进中秋节的历史文化、故事传说和诗词世界。

在巩老师引导下，孩子们踊跃回答、自信展示，现场氛围热烈温馨。月饼DIY体验环节，更是欢声笑语，孩子们揉面团、放馅料、选模具，制作出一个独一无二的冰皮月饼。

在太原博物馆藏玉器展厅，志愿者从礼仪玉、装饰玉、陈设玉、实用玉等不同类别，带孩子们认识玉器文物的历史和文化内涵。大家还在活动中心体验了玉配饰的制作，看着一件件玉手镯、玉佩在模具中逐渐成形，孩子们激动又期待。这种结合参

观与体验的活动方式，带给青少年更深刻的理解和感受。同时，博物馆持续推出的灯笼手工制作、肌理“画”说中秋等主题活动，让每位参与者不仅能体验到传统节日的习俗和乐趣，还能亲手制作属于自己的节日纪念品，通过艺术创作加深了对中秋文化的理解。

每天下午在活动中心的“遇见博物馆”自助体验，依旧很受欢迎。文物印章和文物绘色，让观众有机会近距离

接触和了解文物，也让文物以更生动、形象的方式呈现在大家面前。结合近期火爆的《黑神话·悟空》游戏，太原博物馆在中秋假期首次推出斗拱搭建体验，通过动手体验的过程，感受山西古建筑的魅力和智慧，让传统文化焕发出新的活力。每日4场的志愿服务讲解，随处可见的“红马甲”讲解团队，为观众的参观体验增添了更多温暖。

**全面贯彻“五位一体”总体布局
和“四个全面”战略布局**



中秋节期间，钟楼街东西入口的街头装置景观“上新”，吸引游客拍照打卡。图为9月17日，游客在新景观前合影留念。
刘敏 平原摄影报道

欢聚中秋 “月”越来越好

本报讯(记者 弓凤飞 王丹 通讯员 张红磊)又是一年团圆月，又是一年中秋来。中秋节前夕，山西大学社区新时代文明实践站开展了“欢聚中秋，‘月’越来越好——我在实践站过中秋”系列活动，更好地弘扬中华优秀传统文化，丰富居民文化生活。

“这月饼多少钱啊？”“糖炒栗子糯糯的，给我称点吧！”一大早，山西大学社区新时代文明实践站广场上摆起了义诊、炒栗、熟肉、月饼等不同摊点，搭建出老少皆宜、居民同乐的集市，居民能同时收获“逛集市”“享服务”的双重体验。摊位刚开张，居民就闻讯前来赶集，义诊点排

起了长队，糖炒栗子的香味飘散在空气中，各式各样的月饼摊前聚满了试吃的居民……身穿红马甲的志愿者为居民们提供指引服务，现场其乐融融，人们脸上难掩洋溢的幸福感。

每逢佳节倍思亲。为了能让独居老人、生活困难群体感受社区大家庭的温暖，社区新时代文明实践站“有你真好”志愿服务队开展“浓情中秋 温暖相伴”走访慰问活动，志愿者走进辖区百岁老人、高龄居老人、生活困难残疾人家中，与他们促膝长谈，送上节日祝福和慰问品，把社区的关怀和温暖送到居民的心坎上，让他们度过一个欢乐祥和的中秋佳节。

志愿服务

非遗剪纸 扮靓节日

本报讯(见习记者 孙佳敏)9月14日，清徐县东湖社区开展了“我们的节日·中秋节”非遗剪纸活动，带领大家探索剪纸艺术的独特韵味，体验传统文化的深厚底蕴。

活动现场，气氛热烈而温馨。指导老师向大家娓娓道

来：“剪纸是一种镂空艺术，其在视觉上给人以透空的感觉和艺术享受，是历史悠久、流传很广的一种民间艺术形式。”随后，居民们围绕“花好月圆 中秋文化”的美好主题，纷纷动手实践，折纸、标记线条、控制比例，再小心翼翼

地运刀裁剪，在剪刀与红纸的巧妙碰撞中，一幅幅寓意吉祥、充满节日氛围的剪纸作品逐渐成形。大家不仅亲手感受到了剪纸艺术带来的独特魅力，更在创作过程中深刻体会到了中秋节所蕴含的团圆、和谐与美好的文化内涵。

中秋楹联展 市民饱眼福

《对联》创刊40年联墨艺术展举行

本报讯(记者 刘晓亮)中秋假期，“大美两行字——《对联》杂志创刊40年联墨艺术展”在市公园服务中心碑林公园举行。

碑林公园是文化主题公园，北园傅山碑林收录傅山书法碑刻作品146幅，共222通；南园三晋碑林现藏168位明清两代书法家对联书法作品181幅，共196通碑刻。碑林公园是自然环境、仿古建筑、书法碑刻、楹联彩绘、园林园艺等多种艺术的综合体，2013年被山西省楹联艺术家协会确定为“山西楹联文化园”。

据了解，《对联》杂志创刊于1985年1月，是海内外唯一连续公开出版发行40年的对联艺术期刊。近年来，有300多篇文章和2000多副对

联作品被“学习强国”和新华网等平台选用，广为传播。40年来，《对联》风行海内外、道泽楹宇间，目前出版期刊532期，拥有读者百万余众。在手机刷屏时代，这本纸质刊物愈加显得丰满、珍贵。

甲辰年初，“贺《对联》杂志创刊40年联墨征集大赛”甫一发布，四海诗朋联友积极响应，泼墨挥毫，以联、墨结合的方式为《对联》杂志创刊40年题贺。目前共收到作品百余副，并选出50副优秀作品在碑林公园展出。

这些作品具有很高的审美价值，既彰显了汉字多姿多彩的形体美，又彰显了对联的音韵和谐、对仗工整，颇具中国式优雅。

侨界庆佳节 共叙团圆情

山大党群服务中心举行中秋晚会

本报讯(记者 王丹)9月14日晚，由小店区委统战部、区文联，山西大学侨联主办的“四海同叙团圆情 侨界共筑中国梦”庆中秋迎国庆主题晚会，在山西大学社区党群服务中心举行。

伴着期待与祝福，晚会在舞蹈《舞动中国》中拉开帷幕。现场欢声笑语、暖意融融，洋溢着喜庆的节日气氛，舞蹈、独唱、合唱、独奏、戏歌等节目轮番登场，让人目不暇接。

太原莲花落经典唱段《比长寿》、晋剧《朝阳沟》以传统艺术演绎日常生活；三句半《民

法典宣传》使法律宣传“出新”更“入心”……

各界统战人士踊跃参与。民主党派代表人士倾情献唱《故乡是北京》，诉说浓浓故乡情；藏族舞蹈《娘嫫》描绘各民族间的绝美爱恋。精彩的表演诠释了中秋团圆的文化传承与魅力，展现中华文化的博大精深。

活动中，大家畅谈交流、互道祝福，也向海外亲友传递思念，以群众喜闻乐见的方式弘扬民族团结，拉近海内外中华儿女的心灵距离。侨胞们纷纷表示，慰问情真意切，让人倍感温暖。

强国复兴有我